

4G LTE and 和 中国移动 China Mobile

开局 2016

济宁两会  
专题报道

民声热话题

# “智慧城市”让百姓生活嗖嗖地

济宁市民初尝教育、医疗、旅游等服务领域的便捷生活

本报记者 庄子帆

目前,济宁市智慧城市系统已上线运行。以云数据中心和共享数据交换平台为支撑,初步搭建起了信息共享的城市管理平台。平台涉及政务、城管、教育、医疗、旅游五大公共服务领域。建设智慧城市,推动济宁由资源型城市向信息化的城市转型,信息化产业发展迅速,IT企业巨头纷纷落户,为城市发展注入新活力。



工作人员介绍智慧城市系统。

智慧市政

## 井盖丢失后系统会“报警”

在济宁市智慧城市运营大厅,8个超大液晶显示屏置于大厅两侧的展柜上。展示柜台上标有“智慧教育”、“智慧医疗”、“智慧社区”、“智慧城市”等指示牌,显示屏上正播放相关内容。

打开智慧城市系统,页面上出现智能路灯、智能井盖等模块。“我们一期在城区2000多个井盖上安装了智能系统,井盖一旦丢失,系统会在第一时间发出警报,并自动弹出警示杆,最近的城市巡查人员就会第一时间到达,避免交通事故发生。”工作人员说,智能路灯也已在建设路上试点建设,这种路灯根据车流量会自动调解灯光。

现在,智慧城市系统正慢慢渗透到市民的生活中。

智慧教育

## 城里教师远程指点乡村娃

有了“智慧教育”平台,学生在线提问,让异地学校的教师回答已不再是什么难题。“通过在线录播教室,不用人工操作,可自动将课堂教学录成视频,上传到共享平台,远在乡村的在校学生就可以同步听课了。在这种系统的帮助下,学生们不仅能听课,还能在线提问互动。”山东中兴网信科技有限公司品牌经理张展豪说。

“城区的中小学基本上都已经建成了在线录播教室,其他县市区正在覆盖中。通过这个系统老师可以轻松评课、晒课,优质教育资源共享,在一定程度上解决了教育资源不均衡的问题。”王亮说。

济宁智慧城市项目涵盖政务、城管、教育、医疗、旅游

五大公共服务领域,初步搭建起了信息共享的城市管理平台。“济宁的智慧城市建设分为三步走,第一步为搭建框架、初见成效;第二步为扩大应用、深度融合;第三步为全面智慧、持续运营。在一期项目中,市民能够体验到智慧城市所带来的教育资源、医疗资源等方面的便捷,能感受到科技改变生活、信息改变传统的全新体验。”山东中兴网信科技有限公司总工程师毕小平说。

今年,加快智慧城市一期项目建设仍为重点。在智慧城市数据中心及运营平台投入运营的基础上,推动五大运营模块的建成运行,目前智慧教育、智慧旅游、智慧城管已完成70%,很快能实现全面运营。

委员声音

## 基础配套设施 仍需继续完善

市政协委员、中国铁塔济宁分公司总经理 丁磊

济宁智慧城市自运营以来,逐步向百姓生活渗透。目前,智慧教育、智慧旅游、智慧城管市民已有所体会。“智慧城市就是将社会上的资源整合,将信息技术广泛应用到城市的规划、服务和管理中,城市各类资源进行合理配置,最终实现市民的高品质生活。”丁磊说。

在信息高速发展的时代,智慧城市的建设是大势所趋,给老百姓带来的便利也是显而易见的。智慧城市搭建起老百姓、政府、各个服务机构之间的一个快速通道,缩短了三者之间的时空距离,提高了效率。“所有的资源整合后放在网络上,也增加了信息的透明度。”丁磊说。

丁磊认为,目前智慧城市建设还存在一些问题,配套的基础设施不足,老百姓体会还不够深,资源整合的程度还不够,概念虽然提出来了,但与济宁的实际相结合,社会效益才能凸显出来。

## 创新融资方式 建设“智慧城市”

致公党济宁市委

为加快推进“智慧济宁”建设,致公党济宁市委共同提交了此份提案。建议市政府相关部门单位在委托中兴公司进行总体设计的基础上,采用系统工程理论的科学方法,对济宁智慧城市整体框架体系进行科学规划。

建议从市级层面探索研究建立专项投资基金引导办法,设立若干支投资基金,明确基金的市场定位和投资方向,实行市场化运作,引导带动社会资金投入智慧城市建设;制定扶持和奖励政策,鼓励相关企业上市融资或“走出去”招商引资,对拟上市企业在不同阶段采用不同的扶持政策,对招商引资根据规模大小分别给予不同的以奖代补。总之,通过引入市场机制,创新融资方式,持续加大资金投入,以便尽快建成见效。

“感恩有您”

济宁产业以及媒体各界圆满成功

2016年1月30日,由济宁中新德置业有限公司举办的业主及媒体答谢会圆满成功,活动当天现场共计约800人,中德地产新老业主以及媒体朋友们共聚一堂,共同参加了一场精美的答谢活动。

据了解,本次活动不仅有精彩的爵士舞、戏曲舞蹈,还有贴合大众

精美的乐队表演以及金话筒奖等丰富的节目,让到场的观众大饱眼福。另外活动中还设置了抽奖环节以及抢红包的环节,一次次将活动推向高潮。

活动期间,主办方济宁中新德置业有限公司领导对正在开发的高端住宅项目中德公园城,以及商业综合体项目中德广场做了细致介

绍。中德公园城项目,经过两年的建设即将进入工程收尾阶段,计划于2016年6月底交房。项目由9栋新古典主义风格的高层建筑组成,总建筑面积约16万平方米,建筑密度仅为19.16%,楼间距最高达90米,绿化率为42%,是济宁少有的高档生态公园豪宅。据了解,中德公园城已成功签约济宁市实验小学、实验初中,在家门口即可入读两所公立名校,让业主的孩子起步便领先一步。

中德广场商业综合体项目位于济宁任城区政府东侧,紧邻任城区行政办公中心,是任城区最具代表性的城市商业综合体项目。项目规划用地面积17.17公顷,总建筑面积约27.9万平方米,是由5栋高层组成的地标性建筑群,项目涵盖5A甲级写字楼、高端商务酒店、旗舰商业、美食街和财富公寓等多种业态。



中德广场商务中心5A甲级写字楼,现已全面封顶,正处于玻璃幕墙安装阶段,9.8米楼板层高,9.6米挑高豪华大堂,1455个停车位,7部高速电梯,星级酒店管理等高标

准产品规划,项目将成为济宁城市新中心;中德广场商务中心5A甲级写字楼,70~2900平米商务办公写字楼正在火爆认筹。

(刘益兰)

